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Aus der Stadtratssitzung vom 22.3.18

Frau Benita Stolz vom Verein „Wir erinnern uns“ 
stellte dem Stadtrat das Projekt „DenkOrt Aumüh-

le“ vor, das an die Deportation von jüdischen Mit-
bürgern während des 2. Weltkrieges erinnern soll. 

-
gelände an der Aumühle in Würzburg errichtet wer-
den. Der Stadtrat steht dem Projekt aufgeschlossen 
gegenüber und wird über die Art der Beteiligung in 
einer der nächsten Sitzungen beraten.

Nach Abschluss der Planungen fasste der Stadtrat 

Areals im Stadtmauervorbereich am Anwesen 

der Regierung einzureichenden Zuwendungsantrag.

Der Vorschlag, den ehem. Turngarten einer um-
fangreicheren Sanierung zu unterziehen, wurde vom 

der Aufenthaltsqualität, andererseits der Verbesse-
rung der Nutzungsmöglichkeiten für Veranstaltungen 

Der Stadtrat befürwortete die sukzessive Umsetzung 
des Beleuchtungskonzepts für die Stadtmauer und 
die Stadttürme und erteilte den Auftrag für die Lie-
ferung und Installation der Strahler.

für die geplanten Sanierungsarbeiten am Anwesen 
Herrnstraße 38 (ehem. Heinkelein) erteilte der 

Belange über die geplante Aufstellung des Bebau-
ungsplanes „Schlossgrund“ informiert. 

Seitens der Stadt Mainbernheim ist keine Stellung-
nahme veranlasst. 

-
Verbesse-

rung des Bewegungsangebotes für die Schülerinnen 
und Schüler in den Pausen erhob der Stadtrat keine 

Der Stadtrat erklärte sich damit einverstanden, dass 
für Bauvorhaben, die im neuen Baugebiet „Langwa-

sen“

erfolgen kann, wenn der Bauherr und der Architekt 
anhand einer Checkliste unterschriftlich bestätigen, 
dass das Bauvorhaben den Festsetzungen des Bebau-
ungsplanes entspricht. Der Stadt ist die Stellung des 
Schnurgerüsts anzuzeigen, so dass diese das Baufeld 

Be-

zuschussung des Tierheimes im Kalenderjahr 2018 

Der Stadtrat wurde darüber informiert, dass die Fir-
„Am

Steinberg“ am 9.4.2018 beginnen wird. Die Decken-

die Schulbusse möglichst nur kurzzeitig über das  
Siedlungsgebiet Roethen umgeleitet werden müssen. 

-

Neumarkt/Tirol, bei welcher die Delegation auch 

-
vorhabens führen konnte. 
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Donnerstag,

den 19.4. um 19.00 Uhr im Sitzungssaal des Rat-
hauses statt.

Auch bieten wir wieder die kostenlose Bauberatung

für Anwesen in der Altstadt und im städtebaulichen 
Sanierungsgebiet durch unsere Städteplanerin, Frau 
Yvonne Slanz, an. Terminvereinbarungen sind über 
1. Bürgermeister Peter Kraus (Tel. 8042-37) oder 
Verwaltungsleiter Hans Brummer (Tel. 8042-36) 
möglich. Hier erhalten Sie auch Informationen über 
städtische und staatliche Fördermöglichkeiten.

ergeht zur Bürgerversamm-

lung am Mittwoch, den 25.4. um 19.30 Uhr im Saal 

des Gasthofes „Zum Goldenen Löwen“.
Die Tagesordnung umfasst u.a. Informationen über:

abgeschlossene Projekte der Stadt 2017

      ler Förderung

statistische Zahlen
den Haushalt 2018
Rückblick 2017 und Ausblick 2018 auf 

       verschiedene Veranstaltungen
Daneben gibt es genügend Raum für Fragen und 
Anliegen der Bürger/innen

Sanierung des Grabmals von Pfarrer Schober

Seelsorger in Mainbernheim wirkte, renovieren und 

-

Sonntag, 

13. Mai um 10.45 Uhr unter Beisein der Vertreter der 

statt. Alle Bürgerinnen und Bürger sind zu diesem 

Bewirtschafter gesucht für unsere Grabengärten

positiv verändert und wir erhalten sowohl von den 
Touristen als auch vom gärtnerischen Fachpublikum 
immer wieder positive Rückmeldungen. Wesentlich 

-
chen bei, die sich um die nicht verpachteten Flächen 
kümmern. Nachdem noch einige Parzellen frei sind, 
möchten wir wieder einmal auf die Möglichkeiten der 
kostenlosen Bewirtschaftung hinweisen. Informatio-
nen zu den Bedingungen für die Pacht können Sie der 

ausliegt. Für Fragen steht Ihnen unsere Verwaltung 
unter Tel. 09323/8042-30 jederzeit zur Verfügung. 

-
den sich an den Stadtmauerausgängen Neugasse und 

Wer Lust dazu hat, melde sich bitte bei der Stadt oder 
bei Altbürgermeister Karl Wolf. 

Blutspendetermine

Kitzingen: Mi, 11.4.von 16.30 bis 20.30 Uhr, 
BRK-Haus, Schmiedelstr. 3
Rödelsee: Do, 12.4. von 17.30 bis 20.00 Uhr,
Volksschule, Schulstr. 2
Iphofen: Mo, 23.4. von 17.00 bis 20.30 Uhr,
Karl-Knauf-Halle, Schützenstr. 3 a

INFORMATIONEN DER SCHULEN 

Klasse 2000 startet an der Grundschule in

Rödelsee

-
-

Krammer die 1. und 2. Klassen. In diesem Projekt 
geht es darum, dass die Kinder lernen, wie wichtig 
es ist, dass man mit seinem Körper achtsam umgeht 
und dass man sich auch gegenüber anderen rück-

veranschaulichte Frau Krammer, wie wir atmen und 
wie wir unseren Körper in Schwung bringen. Dabei 
wurde sich gestreckt, gedehnt, gesprungen und nach 
der „Anspannung“ auch wieder entspannt. Mit der 
Klaro-Atmung lernten die Kinder, wieder zur Ruhe 
zu kommen und sich zu konzentrieren. Besonders 
viel Freude bereitete dann allen das Atmen mit 

mit Hilfe der Atmung in der Luft gehalten werden. 
Schnell fanden die Schüler und Schülerinnen heraus, 
dass man auch den Ball durch Ansaugen festhalten 
konnte. In den folgenden Stunden dürfen die Kinder 
nun selbst eine Klara oder einen Klaro basteln. Auf 
den nächsten Besuch von Frau Krammer freuten sich 
schon jetzt alle sehr. Dann werden sich nämlich die 

Mehr wird erst einmal nicht verraten…
Eva Grill, Grundschule Mainbernheim/Rödelsee
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 - so
Malwettbewerbs.  

In vielen bunten Bildern zeigten auch die Schülerin-

-
senbanken ihre Ideen. Die Sieger der einzelnen Klas-
sen mit ihren Bildern können Sie auf der Homepage 

sie stellte die VR-Bank Preise bereit. Alle von den 
Schülern gemalten Bilder werden in den nächsten 
Wochen in der Schule ausgestellt.
Die Siegerbilder gingen in die nächste Runde nach 
Kitzingen, bei der Arian Munirs Bild den dritten Preis 

die aus Abfall neue bewegliche Computer  produziert 

Berufsschule Kitzingen-Ochsenfurt

Das Berufsgrundschuljahr Holztechnik wird 
als erstes Ausbildungsjahr der Berufsausbildung 
in den Berufen Schreiner/-in, Tischler/-in und 

Holzmechaniker/-in angerechnet. (Vollzeitunter-

Ausbildung im Ausbildungsbetrieb (mit Berufs-
ausbildungsvertrag) statt. (Teilzeitunterricht). Bei 
erfolgreichem Abschluss des Berufsgrundschuljahres 

nicht fortgesetzt wird. 

Das Berufsgrundschuljahr Agrarwirtschaft

wird als erstes Ausbildungsjahr der Berufsausbil-
dung als Landwirt, Winzer und Weintechnologe 

angerechnet. (Vollzeitunterricht); erst im zweiten 
-

dungsbetrieb (mit Berufsausbildungsvertrag) statt. 
(Teilzeitunterricht). Bei erfolgreichem Abschluss des 

erfüllt, falls die Ausbildung nicht fortgesetzt wird. 

Die Berufsausbildung zur/zum „Helfer/-in 

für Ernährung und Versorgung“ (2 Jahre Vollzeit) 
bzw. „Assistent /Assistentin für Ernährung und 

Versorgung“ (3 Jahre Vollzeit) 
ist empfehlenswert für Jugendliche mit dem Ab-
schluss der Mittelschule, der Realschule oder einer 

suchen oder ggf. den mittleren Schulabschluss an-
streben, der bei einem Notendurchschnitt bis 3,0 

verliehen wird. 
Mit diesen beiden Berufsausbildungen können Sie 
z. B. in Sozialstationen, Seniorenheimen, Kran-

kenhäusern und Privathaushalten oder in der 

Gastronomie und Hotellerie arbeiten.

-

ger/-in“ (2 Jahre Vollzeit) ist empfehlenswert für 
Jugendliche mit Abschluss der Mittelschule oder 
der Realschule, die einen sozialen Beruf erlernen 

anstreben. Bei einem Notendurchschnitt bis 3,0 im 

der mittlere Schulabschluss verliehen. 
Mit dieser Berufsausbildung können Sie in Ein-

richtungen für Kinder und Jugendliche, z.B. 

Kindergärten, Kinderkrippen, Horten oder Ein-

richtungen für Menschen mit Behinderung bzw. 
auch im Privathaushalt arbeiten. Der Beruf bietet 

Anmeldungen sind möglich im Sekretariat des 
Staatlichen Beruflichen Schulzentrums Kitzin-

97318 Kitzingen, montags bis freitags von 8.00 bis 
12.00 Uhr. Telefonische Anfragen beantworten wir 

verwaltung@bsz-kt-och.de. Homepage: http: //www.
bsz-kt-och.de
Bitte legen Sie folgende Unterlagen zur Anmel-

dung vor: Anmeldeblatt (online verfügbar auf der 
Homepage: www.bs.kt-och.de), Lebenslauf, Pass-
bild, letztes Schulzeugnis. Für Bewerbungen der BFS 

-
tikums und die Beurteilung des Kindergartens

Flurgrenzgang Markt Willanzheim

Satz 3 des Abmarkungsgesetzes vom 6.August 1981 
-

gende Anordnung:

-
chen werden überprüft:

ihre Pächter vom anstehenden Flurgang zu infor-
mieren.

zu sorgen, dass die nach den Vorschriften des Ab-
markungsgesetzes oder nach früheren Vorschriften 

bleiben.
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-
-

stücken sichtbar zu machen.

-

werden, beantragt der Markt Willanzheim als be-

Behebung durch die Feldgeschworenen.
Kosten, die durch die Abmarkungstätigkeit der 
Feldgeschworenen entstehen, sind dem Markt Wil-
lanzheim durch den Verursacher zu erstatten. Der 
Markt Willanzheim behält sich vor, festgestellte 

und Wegen dem Verursacher in Rechnung zu stellen. 
Im Rahmen des Flurganges werden auch unerlaubte 

-

geduldet und sind unverzüglich von dem Verursacher 

Zustand wieder herzustellen.
Festgestellte Überackerungen werden mit 1 € je 
m² oder alternativ mit den tatsächlich entstandenen 
Aufwandskosten in Rechnung gestellt.
Willanzheim, 21.3.2018
Gez. Reifenscheid-Eckert, 1. Bürgermeisterin

„Futterstellen für Feldvögel in der Gemarkung 

Willanzheim“

Lieber Naturfreund, die Ihnen bekannten Fütte-
rungen werden wissenschaftlich begleitet und die 
Futtermenge, die die Vögel in einer bestimmten Zeit 
fressen, genau ausgewertet. Bitte schütten Sie kein 
zusätzliches Futter in diese Fütterungen. Vielen Dank 
für Ihr Verständnis. Untere Naturschutzbehörde, 
Landratsamt Kitzingen, Tel. 09321/928 6212.

Plötzlicher Pflegebedarf - Wo gibt es Hilfen? 

-

Landratsamt hat deshalb eine kleine Broschüre er-

rasch organisieren zu können. Der Leser erfährt, 
welche Stellen zuständig sind und welche Hilfen 
diese anbieten. Die entsprechenden Adressen wurden 
ebenfalls beigefügt, um eine rasche Kontaktaufnahme 
zu ermöglichen. Die Broschüre liegt im Landratsamt 
aus bzw. ist unter folgender Bezugsadresse  erhältlich:
Landratsamt Kitzingen, Fachstelle für Bürgerschaft-

kitzingen.de.

Beratungstag „Barrierefreies (Um)Bauen“

Das Landratsamt bietet 2 x jährlich kostenfreie und 
neutrale Beratungstermine zum Thema „Barrierefrei-
es (Um)Bauen für alle interessierten Bürger, Mieter, 
Vermieter und Bauherren an. 

stellen sich viele Bürger mit zunehmendem Alter. 
-

des Bad/Sanitärbereiches und berät bei Fragen der 

-
hinderten- und altengerechten Wohnungen, Praxen 

-
wie Hinweise zu den entsprechenden individuellen 
Fördermitteln.
Nächster Beratungstermin ist Donnerstag, 19.4., 

von 13 bis 17 Uhr

Takt) im Zimmer 71.14 im Landratsamt. Der Raum 

Bürger, die die Beratung nutzen möchten, können 

Skizzen mitbringen.

werden.
Infos und Anmeldung bei Herbert Köhl, Tele-

-
-

samt.

Verkehrsunternehmens-Verbund Mainfranken 

GmbH

Fahren und sparen! Jetzt ganz einfach das VVM 
Schnupper-Abo testen.
Unter dem Motto „Jetzt Spar-Abo testen. Viel fah-

ren – wenig zahlen!“ startet der Verkehrsverbund 
Mainfranken mit einer neuen Schnupper-Aktion in 
das Frühjahr.

-
terwegs ist und noch kein Fahrkarten-Abo besitzt, hat 

drei Monate zu testen. Innerhalb der drei Test-Monate 
ist das Abo problemlos kündbar.
Wer die Vorteile des VVM-Spar Abos testen möchte, 
kann dieses ab sofort bis 31.10.2018 in den VVM-

Weitere Infos und alle Vorteile des Spar-Abos unter: 
www.vvm-info.de
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Altstadtsanierung - Stadt und Staat helfen 
bei der Gebäuderenovierung  

Die Stadt Mainbernheim ist seit 2002 in der 
Städtebauförderung und hat den „Altstadtbe-
reich mit Umgriff“ als Sanierungsgebiet aus-
gewiesen. Damit sind die Voraussetzungen 
gegeben, dass Gebäudeeigentümer in der 
Altstadt staatliche und kommunale Zuschüs-
se erhalten, wenn sie ihr Gebäude sanieren 
und steuerliche Vorteile in Anspruch nehmen 
können, die es außerhalb der Altstadt nicht 
gibt. Viele haben schon Gebrauch davon 
gemacht, es besteht jedoch noch ein erhebli-
cher Sanierungsbedarf. 

Bei manchen Häusern würde schon ein 
neuer Anstrich genügen, bei anderen ist eine 
umfangreichere Sanierung erforderlich. 
Nehmen Sie das Beratungsangebot der Stadt 
und die Fördermittel in Anspruch, damit aus 
Ihrem Haus wieder ein Schmuckstück wird.  

Folgende Schritte führen zum Ziel: 

Schritt 1: Nehmen Sie Kontakt mit der Stadt-
verwaltung auf. 1. Bürgermeister Peter Kraus 
und Verwaltungsleiter Hans Brummer sind 
die zuständigen Ansprechpartner. Sie vermit-
teln den Kontakt zur Stadtplanerin Yvonne 
Slanz, die von der Stadt beauftragt ist, die 
kostenlose Erstberatung der Gebäudeeigen-
tümer durchzuführen. 

Schritt 2: Bei einem Ortstermin schildern Sie 
der Stadtplanerin Ihr Vorhaben. Sie gibt Ih-
nen hilfreiche Tipps und sagt Ihnen, wie die 
Sanierung so durchgeführt werden kann, 
dass die Bestimmungen der Gestaltungssat-
zung beachtet sind und Sie in den Genuss 
der staatlichen und kommunalen Fördermittel 
kommen.  

Schritt 3: Bei Sanierungsmaßnahmen mit 
überschaubarem Umfang holen Sie für jedes 
Gewerk Angebote von 3 Firmen ein, die Sie 
dann der Stadt Mainbernheim für die Bezu-
schussung vorlegen. Bei umfangreicheren 
Bauvorhaben ist es sinnvoll, einen Architek-
ten einzubinden, der Ihr Vorhaben von der 
Ausschreibung bis zur Ausführung begleitet.   

Schritt 4: Sie füllen gemeinsam mit der 
Stadtverwaltung die notwendigen Anträge für 
die Genehmigung und die Bezuschussung 
Ihres Vorhabens aus. Dazu zählen der An-
trag auf denkmalpflegerische Erlaubnis und 
der Antrag für die Kommunale Förderung. Ist 
es erfolgversprechend auch Zuschüsse des 
Landkreises oder des Bezirks zu beantragen, 
weist Sie die Stadtverwaltung darauf hin und 
ist Ihnen bei der Beantragung behilflich.  

Bei umfangreicheren Sanierungsvorhaben 
kann sich evtl. auch ein Antrag auf staatliche 
Fördermittel lohnen. Auch diesbezüglich be-
rät und unterstützt Sie die Stadtverwaltung.  

Schritt 5: Die Anträge werden von der Stadt 
an die zuständigen Stellen weitergeleitet. Die 
Stadtverwaltung berechnet den voraussichtli-
chen Zuschuss aus dem Kommunalen För-
derprogramm, teilt Ihnen diesen mit und gibt 
damit seitens der Stadt grünes Licht für Ihr 
Vorhaben. Soweit keine staatliche Förderung 
beantragt ist, können Sie mit Ihrer Maßnah-
me beginnen, sobald Sie die denkmalpflege-
rische Erlaubnis des Landratsamtes in Hän-
den haben. Wurde ein staatlicher Zuschuss 
beantragt, benötigen Sie eine „vorläufige 
Baufreigabe“, damit Sie beginnen können, 
ohne dass Ihnen Zuschüsse  verlorengehen.  

Schritt 6: Wenn die Baumaßnahme abge-
schlossen ist, reichen Sie Ihre Rechnungen 
bei der Stadt ein, so dass der Zuschuss nach 
den tatsächlichen Kosten berechnet und an 
Sie überwiesen werden kann.  

Die wichtigsten Bausteine der Sanierung:  

 durch die Stadtplanerin – auf 
Kosten der Stadt! 

 – bis zu   
30 % der Kosten, Höchstförderung 20.000 €. 

 – bis zu 5.000 € Zu-
schuss für Renovierungsmaßnahmen 

Zuschuss des  – für „kleinere“ Maß-
nahmen (bis 40.000 € Aufwand) gibt es bis 
zu 5.000 € Förderung 

– Kostenbeteiligung 
von Staat und Kommune bei umfangreichen 
Sanierungsmaßnahmen 

Förderung durch das 
 - Zuschuss für Baudenkmäler 

 – Förderung 
gefährdeter besonderer Denkmäler 

 – Förderung beson-
ders bedeutsamer Baudenkmäler, die einen 
besonderen Beitrag zum Ortsbild leisten 

 Die 
Abschreibung von bis zu 90% der Sanie-
rungskosten in 10 Jahren vermindert Ihre 
Lohn- und Einkommensteuer! 

 

   
   Nur ein Beispiel von vielen für eine gelungene  
        Gebäudesanierung in unserer Altstadt 
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Mittwoch,11.4. um 19.00 Uhr

-
ein gehören derzeit 20 Mitglieder an - neue Interes-
senten sind jederzeit herzlich willkommen. 

AWO

Mittwoch, 25.4.

Sponsel-Haus.
---------------------------

Donnerstag, 3.5. um 14.00 Uhr

---------------------------
Samstag, 19.5.

Thüringen
---------------------------

Freitag, 25.5.

und zurück
---------------------------

Zu allen Veranstaltungen, Reisen und Fahrten sind 
natürlich auch Nichtmitglieder immer herzlich will-
kommen.

Bitte beachten Sie auch unsere Aushänge im 

Hofbäckerei Schmitt.

Auskunft und Anmeldungen bei:
-

FREIWILLIGE FEUERWEHR

Montag, 30.4. um 16.30 Uhr             

Abmarsch zum Maibaumabholen im Turngarten

um 19.00 Uhr

Aufstellen des Maibaumes im Turngarten.

FREIE WÄHLERGEMEINSCHAFT

Montag, 23.4. um 19.30 Uhr

Jahreshauptversammlung im Kantoratsgebäude
---------------------------

Dienstag, 1.5. um 13.00 Uhr

-
platz und laufen den Bernemer Weinwanderweg. Für 

-
gen ist gesorgt. Wir freuen uns auf alle Freunde und 

Veranstaltungen der Agentur für Arbeit Würz-

burg im April 2018 

„Bewerbungsmappencheck“ für Jugenliche, die 
sich für Ausbildungsstellen bewerben am Donners-
tag, 19. April, zwischen 14 und 17 Uhr

für das Vorstellungsgespräch am Dienstag, 24. April, 
von 9.30 bis 12 Uhr

Die Veranstaltungen finden im Berufsinformati-
onszentrum (BiZ) der Agentur für Arbeit Würzburg, 

-
grenzt. Um eine vorherige Anmeldung unter Telefon 
0931/ 7949-202 wird gebeten.

Termine der Umweltstation Tierpark Sommer-

hausen im April 2018

So. 8.4., von 14 bis 17.30 Uhr. Lamatrekking wie

in den Anden (Für Familien mit Kindern ab 8)

Sa. 14.4., von 14.30 bis 17 Uhr. 
unterwegs (Für Kinder ab 6 Jahre)

Fr. 20.4., von 19.30 bis 21.30 Uhr. Feuerzauber 

unterm Sternenhimmel (Für Familien)

Michel‘s lustiges

Leben (Für Kinder ab 6 Jahre)

Keine Angst vor 

Tieren! - Kinder begegnen zum ersten Mal Tieren 

hautnah

-
parksommerhausen.de. Anmeldungen (bitte bis spä-
testens drei Tage zuvor) unter (0 93 33) 90 28 10 oder 
unter umweltstation@tierparksommerhausen.de.

Kreisverband Kitzingen
Na-

turverträglicher Kies- und Sandabbau in Hörblach 
auf dem Firmengelände Lenz-Ziegler-Reifenscheid 

-
weils 13.30 Uhr
Renaturierung und Rekultivierung sind obligatori-
sche Arbeiten in den LZR–Kiesgruben.

in Anspruch genommen werden. Frau Ziegler führt 

dabei einen Lehrgang in Sachen Kies, Sand und 
Uferschwalben.
Wetterfeste Kleidung und festes Schuhwerk sind 

09321/3009-0.

BEKANNTMACHUNGEN DER STADT



TSV

Samstag, 14.4. um 16.00 Uhr

-
versammlung im Vereinsheim.
Folgende Tagesordnungspunkte sind vorgesehen:

Bericht des 1. Vorsitzenden
Berichte der Abteilungen
Bericht des Kassiers

Neuwahlen

Wünsche und Anträge

das leibliche Wohl bestens gesorgt.
Thomas Böh von Rostkron - 1. Vorsitzender

---------------------------
„PECH GEHABT“ – BODO BACH IN MAIN-

BERNHEIM

Wollen Sie mal wieder richtig Ihre Lachmuskeln 

Samstag, den 8. September vormerken. An diesem 
Tag kommt Bodo Bach in unsere Mehrzweckhal-
le und präsentiert sich mit seinem aktuellen Pro-
gramm „Pech gehabt“.Sichern Sie sich jetzt schon 

Homepage von Bodo Bach erworben werden oder 
über die Ticketportale www.adticket.de bzw. www.
reservix.de. Veranstalter ist der TSV Mainbernheim 
e. V. mit freundlicher Unterstützung von LKW Kit-
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KGL. PRIV. SCHÜTZENGESELLSCHAFT

Achtung - Neu!!

ab 12 Jahren bieten wir für Kinder ab 8 Jahren Blas-

LANDFRAUEN

Mittwoch, 18.7. - Sommerlehrfahrt mit dem 

Motto: Körbe - Klöster - Kultur

Programm: Besichtigung des Deutschen Korbmuse-
ums in Michelau/Lichtenfels mit Flechtvorführung, 
Führung in Vierzehnheiligen und Möglichkeit zum 
Besuch im Klosterladen, Mittagessen, Führung durch 
das Kloster Maria Frieden in Kirchschletten, Stadt-

Der Fahrpreis beträgt inkl. Buskosten, Führungen, 
-

OBST- UND GARTENBAUVEREIN

DIE NATURPROFIS

Kinder-/Jugendgruppe des OGV
Wir laden euch herzlich ein, mit uns einen erleb-

Kommt einfach vorbei, wenn ihr zwischen 
6 und 12 Jahren (ca.) alt seid.

 „Schnuppern“ jederzeit gestattet und erwünscht.
-

gegeben, im Kindergarten Mainbernheim (Halle) 
um 14.30 Uhr bis ca. 16.30 Uhr

Samstag, 9. Juni

Samstag, 15.9.

Samstag, 20.10.

-

---------------------------

unter www.ogv-mainbernheim.de

SPD

Donnerstag, 12.4. um 19.30 Uhr

VEREINSNACHRICHTEN
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KATHOLISCHE KIRCHENGEMEINDE

Gottesdienste

Sonntag, 8.4. um 10.30 Uhr

Messfeier

Sonntag, 15.4. um 10.30 Uhr

Wortgottesfeier

Sonntag, 22.4. um 9.00 Uhr

Wortgottesfeier

Samstag, 28.4. um 18.30 Uhr

Messfeier

ÖKUMENISCHE TERMINE

Dienstag, 17.4. um 19.00 Uhr 

Ökumenische Andacht - Atem-Pause - in der Kath. 
Kirche

SONSTIGE TERMINE

Montag, 9.4. um 19.30 Uhr

Mittwoch, 11.4. um 13.30 Uhr 

Kino am Nachmittag

im Pfarrzentrum

KIRCHLICHE NACHRICHTEN

EVANGELISCHE KIRCHENGEMEINDE

261, Fax 09323-1644 - www.pfarramt-mainbernheim.de

Gottesdienste jeden Sonntag um 9.30 Uhr in der 

Kindergottesdienst

Krabbelgruppe Mittwochs um 10.00 Uhr im

Jungschar

Donnerstag, 12.4., 19.4. und 26.4. um 16.00 Uhr im 

Jugendgruppe

Freitag, 13.4. und 27.4. um 19.00 Uhr im

Frauenkreis

Bastelkreis

Seniorenkreis

-

Roth

Kirchenchor -
meindehaus

Posaunenchor -
meindehaus

Folgende Jugendliche feiern am 8.4.2018

Yan Faltermeier, Breslauer Weg 14
Simon Fella, Am Zahn 16

Jannik Fries, In den Roethen 2a
Pascal Fries, In den Roethen 2a
Jule Hartlieb, Dürreseeweg 12

Maximilian Schättler, Am Zahn 32
Leo Wehr, Mühlenweg 37

Folgende Kinder aus Mainbernheim feiern 
am Sonntag, 15.4. in der Großlangheimer 

Kirche ihre Erstkommunion:

Birk Bachleitner

Marie Fleischmann
Johanna Mägerlein

Zoe Winter

Das nächste Mitteilungsblatt

Redaktionsschluss für
diese Ausgabe ist wegen 

dem Maifeiertag bereits am 
Donnerstag, 26.4.
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Abmarsch: 16:30 Uhr im Turngarten

19 Uhr im Turngarten
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Angebote gültig vom 3.4. bis 14.4.2018
Fitness-Brötchen 3 Stück 1,79 €
Samba-Stangen 2 Stück 1,50 €
Weizenmischbrot 500 g 1,85 €
Himbeer-Sahne-Schnitte  Stück 2,- €
Residenz Mineralwasser, medium  12 x 1,0 Ltr.           4,99 € + 3,30 € Pfand

Kapuziner Hefeweißbier      20 x 0,5 Ltr. + 4 Flaschen gratis         11,99 € + 5,10 € Pfand

Würzburger Ho&räu Pils      20 x 0,5 Ltr. + 4 Flaschen gratis         11,99 € + 3,42 € Pfand

Ö%nungszeiten
Montag: geschlossen

Dienstag bis Donnerstag:
6.30 bis 12.30 und 15 bis 18 Uhr

Freitag: 6.30 bis 12.30 Uhr
 und 14.30 bis 18 Uhr
Samstag 6 bis 12 Uhr

Angebote gültig vom 17.4. bis 28.4.2018
Roggers-Brötchen 3 Stück 1,79 €
Kaiser-Brötchen 5 Stück 1,50 €
Landbierbrot 750 g 2,55 €
Kissinger (mit Aprikosenfruchtfüllung) 2 Stück 2,55 €
Rhönsprudel Wasser, versch. Sorten  12 x 1,0 Ltr. Pet.           5,99 € + 3,30 € Pfand 

Rhönsprudel Schorle, versch. Sorten  12 x 0,75 Ltr. Pet.           6,99 € + 3,30 € Pfand-

Kulmbacher Edelherb 20 x 0,5 Ltr. + 4 Flaschen gratis         10,99 € + 3,42 € Pfand

Kesselring Schlemmerweißbier 20 x 0,5 Ltr.         11,49 € + 3,10 € Pfand
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April 2018

Mittwoch, 04. bis Samstag, 07. April:

Hausbrot 750 g 2,30 €

Schokobrötchen 2 Stück 1,20 €

Aprikosenrührkuchen 2 Stück 2,20 €

Mittwoch, 11. bis Samstag, 14. April:

Frühlingsbrot 500 g 2,30 €

Aprikosenkissinger 2 Stück 2,10 €

Joghurt-Sahne-Schnitten 2 Stück 3,-- €

Mittwoch, 18. bis Samstag, 21. April:

Frankenlaib 750 g 2,30 €

Apfelrollen 2 Stück 2,10 €

Erdbeer-Sahne-Schnitten 2 Stück 3,00 €

Mittwoch, 25. bis Samstag, 28. April:

Minilaib 300 g 1,15 €

Winzerstangen 2 Stück 2,40 €

gemischte Obstschnitten 2 Stück 2,60 €

Wir wetten, dass Sie bei einem 

Wechsel von mindestens drei  

Versicherungen, z. B. Ihrer Hausrat-, 

 

50 Euro im Jahr sparen.

Verlieren wir die Wette, erhalten  

Sie einen Einkaufsgutschein von  

Amazon im Wert von 50 Euro, ohne  

Rufen Sie an und vereinbaren  

Sie einen Vergleichstermin! 

Wetten, 
wir sind 

günstiger?!
50 Euro sind Ihnen sicher

Kundendienstbüro

Angela Peschel

Veresicherungsfachfrau

Tel. 09321 2670442

FAX 09321 2670443

angela.peschel@HUKvm.de

Innere Sulzfelder Str. 7

97318 Kitzingen

Mo., Di., Do., Fr. 8.30 – 13.00 Uhr

Mo. 15.00 – 17.30 Uhr

Di., Do. 15.00 . 18.00 Uhr

sowie nach Vereinbarung

Erdbeerschnitten

Quarktaschen

Nussecken

.... der Auswahl wegen

Ihre Gärtnerei F. Lindenthal
An der B8 · Sickershäuser Weg 2a 

97350 Mainbernheim · Tel. 09323/6965

PFLANZENOASE
Alles für Ihren Start in die
    Gartensaison

 Kräuter
  
   und vieles mehr
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Ihr
Fahrzeug
in guten 
Händen

Auto-Service
Michael Roß

Hoheimer Weg 8 · 97350 Mainbernheim

Mobil-Telefon: 0171/7340272
Telefon: 09323/804594 - Fax 875521

www.auto-service-ross.de · autoservice.ross@t-online.de

Besuchen Sie unseren 
Mustangstand am Kitzinger

Frühling am 15.4.!

Mustang V8 

Cabrio

 

 FENSTER UND TÜREN   KÜCHEN

 INNENAUSBAU    FUSSBÖDEN

 DENKMALPFLEGE    INSEKTENSCHUTZ

 TREPPENBAU     STÜHLE UND TISCHE

SCHREINEREI HARTLIEB
 DÜRRESEEWEG 14 · MAINBERNHEIM · TEL. 09323-1770

GEPRÜFTER RESTAURATOR

Die Stadt Mainbernheim nimmt Abschied

von ihrem langjährigen Verwaltungsleiter

Herrn Burkhard Seipel
der am 10. Februar 2018  kurz nach

Vollendung seines 82. Lebensjahres

verstorben ist. 

Burkhard Seipel stand über 30 Jahre im Dienst 

der Stadt Mainbernheim  und hat in dieser Zeit 

als rechte Hand der Bürgermeister die Ent-

wicklung der Stadt maßgeblich

mitgestaltet.

Wir haben ihn am 16. März 2018 zu seiner

letzten Ruhestätte begleitet und dabei den 

Dank für seine langjährige Treue  zur Stadt 

Mainbernheim zum Ausdruck gebracht. 

Wir werden ihm stets ein

ehrendes Gedenken bewahren. 

STADT MAINBERNHEIM

Peter Kraus

1. Bürgermeister
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